

1848-ra emlékeztünk

Folytatás az 1. oldalról
Dr. Kutas Ferenc gimnáziumi tanár – talán kissé rendhagyó módon – nem a forradalom eseményeit végigkövetve, hanem '48-49 egyik központi alakjának, Petőfi Sándornak életútját elemezve emlékezett meg történelmünk jeles napjairól. Sok-sok versének sorait felidézve beszélt a színesről, a költőről, a forradalmárról. A szabadságharcosról, aki 1848. március 15-ének reggelén így kezdte naplóját: "Korán reggel az ifjak kávéházába sietünk...". Dr. Kutas Ferenc megemlékezett arról is, hogy 1849. júliusában Petőfi Sándor Szarvason keresztül utazott a segesvári csata helyszíne felé. Városunkban egy éjszakát meg is

szállt (a Bárány Fogadóban), de a maig élő legendákkal ellentétben – nem fogadták nagy ünnepiséggel. Csendben érkezett és csendben utazott tovább előbb Mezőberény, majd a végzetes csata helyszíne felé...

Ha Petőfi Sándor láthatná a mai Magyarországot, vajon olyanok találná-e, amilyenek verseiben megálmodta? – ez volt az a kérdés, mellyel ünnepi megemlékezését zárta dr. Kutas Ferenc. A kérdésre válaszként is, ismét csak a költő szavait idézve:

"Ha majd a bőség kosarából Mindenki egyaránt vehet,
Ha majd a jognak asztalánál Mind egyaránt foglal helyet,
Ha majd a szellem napvilága

Ragyog minden ház ablakán,
Akkor mondhatjuk,
hogy megálljunk,
Mert itt van már a Kánaán!"
(A XIX. század költői).

Dr. Kutas Ferenc megemlékezése után ismét egy szép költeményt hallhattunk – Babits Mihály: Hazám című versét Lengyel Tünde, gimnáziumi tanuló tolmácsolta. Réthy István c. apát plebános imában könyörgött a nemzetért, majd a város vezetői és a különböző szervezetek, egyesületek képviselői koszorúkat helyeztek el előbb a Kossuth Szobor talapzatánál majd az ugyancsak a Kossuth-terén álló '48-as emlékműnél.

L.J.

Március 15. Piskin

A 200. tanévét ünneplő Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskola számára öröm és megtiszteltetés, hogy a Rakóczi Szövetség diákutaztatási pályázatán idén negyedik alkalommal kapott lehetőséget arra, hogy diákjai a határon túl élő magyarok körében ünnephessék március 15-ét.

A harminchétfős csoport 14-én indult útnak Erdélybe. Nagyszalontán a Csonka-toronyban már ismerősként üdvözölt minket az Arany-emlékmúzeum igazgatója. Az elmúlt négy évben tízszer látogattuk meg őket. A mostani tárlatvezetésben több, március 15-éhez kapcsolódó helyi érdekességet is hallhattunk. Nagyszalontáról Belényes felé vettük utunkat, megállva a Kiskőh-i cseppkőbarlangnál, ahol a csodálatos cseppkövek mellett a barlangi medve csontmaradványait is megnézhettük. Késő délután értünk a dévai kolostorba, ahol sok szeretettel vártak minket. Kikapokoltuk adományainkat, s elhelyezkedtünk szálláshelyünkön.

Másnap a közeli Piskibe mentünk, ahol 1849. február 9-én nagy ütközetben győzedelmeskedett Bem serege. A híres fahírdő emelt emlékmű darabjait a kései utódok a város katolikus templomának kertjében emeltek fel újra, itt rendezték meg az idei ünnepséget. Csendesen gyülekeztek az ünneplők. Az ünnepségen több neves politikus mondott beszédet: Winkler Gyu-

la az RMDSZ parlamenti képviselője beszédében külön ki is tért arra, mekkora öröm számukra anyaországbeli fiatalokkal együtt ünnepelni. Az ünnepi szónoklatok a múlt eseményeiről szóltak, de a mai Erdélyben

Vasárnap reggeli után meg felmentünk magas Déva várába. A hazafelé vezető úton megálltunk Lippánál, megmásztuk a solymosi várat és megnéztük a radnai templomot. Újabb három felejthe-



előknék szánt üzenetét hangszólították. A magyar és a román miniszterelnök ünnepi beszédét írt levelei pedig a jövőről, az egységesülő Európáról, a közös ünnep fontosságáról szóltak. Az ünnepség után ellátogattunk Gyulafehérvárra. Csillag alakú erődítményének falai között megcsodáltuk a püspöki székesegyházat és a görögkeleti katedrális. Hazafelé megálltunk a vajdahunyadi várnál is. Külön örömmünk, hogy ezen a napon több dévai gyerek is velünk tartott.

ten nap emlékével tértünk haza. Az utazás teljes költségét a TITÁSZ RT. vállalta magára, mely nemes szponzori felajánlásnak köszönhetően az utazásra befizetett részvételi díjakból jelentős összeggel tudtuk a testvériskolánkban folyó munkát támogatni.

Az reméljük, hogy egyre több találkozás erősíti tovább a dévai "Magyarok Nagyszonyja" iskolához fűződő baráti kapcsolatunkat.

Hidasi Eszter
szervező tanár

Szarvas Város Választási Irodájának FELHÍVÁSA

Az Országgyűlés – az Európai Unióhoz történő csatlakozásról – ügydöntő országos népszavazást rendelt el 2003. április 12. napjára. Ennek az időpontnak – a választójoggal rendelkező állampolgárok részére történő ismertetésére, – központilag készített és országosan egységes plakátot kell kihelyezni minden településen.

A választási eljárásról szóló 1997. évi C. tv. a Helyi Választási Iroda kötelező feladatává teszi hirdetmények közzétételét, melyben tájékoztatást kell adni a szavazás időpontjáról, a szavazással kapcsolatos egyéb kérdésekről. (a szavazás módjáról, helyéről stb.)

Sajnálattal tapasztaltuk, hogy a város területén lévő hirdetőoszlopokon elhelyezett hivatalos plakátot – több oszlopról – ismeretlen tettesek eltávolították, helyette más hirdetményt ragasztottak fel, engedély nélkül.

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a többször módosított 1/1998. (II.19.) számú helyi önkormányzati rendelet 4. §-a alapján, plakátot csak közterület használatára kötött megállapodás alapján lehet elhelyezni. A megállapodást a KOMÉP Városgazdálkodási Kft-vel kell megkötöni. A közterülethasználat rendjéről szóló 7/1998. (IV. 22.) önkormányzat rendelet 13. § (3) bekezdése alapján: aki a közterület használatának rendjét szabályozó önkormányzati rendeletben foglaltakat megszegi – közterületet engedély nélkül használ – 30.000 Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható.

Felhívjuk a figyelmet továbbá, hogy az egyes szabálysértésekről szóló 218/1999. (XII.28.) Korm. számú rendelet 8. § (1) bekezdés a.) pontja alapján: Aki a hatóság hirdetményét olvashatatlanra teszi vagy leszakítja szabálysértést követ el, és 50.000 Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható.

Fentiek alapján kérjük, a jogellenes magatartástól való tartózkodást.

Helyi Választási Iroda

VIII. Ruzicskay György Művészeti Emlékverseny

A Gyermekek és Ifjúsági Alapítvány, a Vajda Péter Művelődési Központ, a Chován Kálmán Művészeti Alapiskola "Ruzicskay György Művészeti emlékverseny" címmel vetélkedőt szervez, melynek célja, hogy szereplési, megmérettetési lehetőséget biztosítson Szarvas és a régió (Békésszentandrás, Gyomaendrőd, Mezőtúr, Csabacsud, Kondoros, Ócsod) fiataljai számára.

A versenyre 10-25 évesek jelentkezését várjuk az alábbi kategóriákban.

Egyéni kategóriák:

- vers-, és prózamondás (max. i.: 4 perc)
- szólóénekek – népdal, műdal
- hangszeres szóló (max. i.: 4 perc)
- egyéb – könnyűzene, tánc, pantomim, paródia stb.

Az általános iskolák kategóriánként 3-3 főt nevezhetnek.

A zenei műsorok kérésre is előadhatják a versenyzők.

Csoportos kategóriák:

- színjátékok, irodalmi színpad (max. i.: 10 perc)
- báb (max. i.: 6 perc)
- tánc – bármely műfajban (max. i.: 6 perc)
- duó, trió (max. i.: 6 perc)
- zenei együttes – bármely műfajban (max. i.: 6 perc)

A produkciókat zsűri értékeli és díjazza.

Jelentkezni március 31-ig lehet a Művelődési Központ címén: 5540 Szarvas, Kossuth tér 3.

Jelentkezési lap a Művelődési Központban, valamint az iskolai szabadidő-szervezőknél is igényelhető.

A verseny időpontja 2003. április 13.

Helyszín: Szarvas Város Általános Iskolája Szarvas, Fő tér 3.

A versenyzőket a részletes programról április első hetében postán tájékoztatjuk.

Jó felkészülést kívánunk a Rendezők!

Kockázatos lépéssor

Folytatás a z 1. oldalról
Szakmai kérdésekben a testület bizottságai – melyek képviselőkből és szakértő külsős tagokból állnak – tárgyalnak, alakítanak ki véleményt. A bizottságok a testületi napirenden lévő témákat tárgyalják, de az elnök vagy a tagok által előterjesztett bármely kérdés megvitatható. A testület plenáris ülésén a bizottságok véleményére, javaslataira alapozva hozza meg döntéseit. A bizottsági és a testületi ülésekre is minden párt meghívott kap, de sajnos a pártok nem igazán tisztelik meg jelen jelen azon a rendkívüli ülésen, ahol egyhangú döntés született, de a döntés után megfontolandóknak nevezni azt. Természetesen kifejezhető véleményét a sajtó útján is, de ha esetleges hasznos javaslatot a döntés előtt nem terjeszti a megfelelő fórumok elé, s a több-

ségnek azt nincs módja figyelembe venni, képviselő úr könnyen kárt okozhat. Abban, hogy a két bérlet óvodát egy saját ingatlanban működő, korszerű óvodával váltsunk ki, teljes volt az egyetértés a rendkívüli ülésen. A Petőfi Iskola jövőjét illetően vannak vezetői elképzelések és képviselői javaslatok is – felmerült a város iskolájában az alsós és a felsős oktatás-nevelés színterének kettéválasztása – a döntés meghozatalakor a szülők és a tanterület véleménye lesz itt is a mértékeadó.

2. A gimnáziummal kapcsolatban: az igazgató megbízása lejár, a testület úgy döntött, hogy törvényi kötelezettségének eleget téve pályázatot ír ki az intézmény vezetésére. A beérkező pályázatok értékelése és az intézményvezető kinevezése után lehetséges csak az összes többi, gimnáziummal kapcsolatos döntés. A fenntartó kérdése jelenleg rendezett, nincs napirenden a változtatás. Ez persze nem jelenti azt, hogy a testület ne vizsgálja a jövőbeni működtetés lehetőségeit. A megyei fenntartás a hivatalos fórumokon eddig fel sem merült, s lehet, hogy az SZDSZ a miniszterrel ezzel kapcsolatban megkereste, de a testület nem.

3. A járóbeteg ellátásban 50 ezer ellátott érdekében van szó, az ellátásuk megítélésünk szerint

több figyelmet, anyagi áldozatot igényel az ellátásra kötelezett megétől, mint ahogyan az eddig volt. Az elképzelt változtatást az intézmény igazgatása, a szakszervezet és az ÁNTSZ teljes konszenzussal támogatja, a szakorvosok, szakasszisztensek újabb felkérést kaptak, hogy a szerződés tervezetét még egyszer, tüzetesen nézzék át. Ezzel kapcsolatos véleményét az áprilisi testületi ülésen kifejezheti újra mindenki.

4. A képviselő úr sejtéseivel kapcsolatban annyit tudok mondani, hogy minden adat és információ rendelkezésre áll, mert azt kötelesek vagyunk számára biztosítani, aggályainval a szakbizottsághoz is fordulhat, vizsgálatakat kezdeményezhet, ha további gondjai lennének fordulhat a jegyzőhöz. Mindez törvény adta joga, eljen vele a képviselő úr. Ha csak sejtéseket fogalmaz meg, az nem igazán képviselőhöz méltó viselkedés. A sajtó útján való kommunikáció fontos dolog, de a bizottságok, a testületi ülések is fontos fórumok a javaslatok és vélemények kifejezésére. Nem szeretném, ha a képviselői munka ebben a városban az üzengetések szintjére süllyedne, az gondolom, hogy minden képviselőnek rendelkezésre állnak a megfelelő fórumok, a lehetőségek, kérem eljelen vele. T.L.

Kezdőhet a fürdő felújítása

A látvány ugyanaz marad

Előreláthatóan március utolsó hetében átveheti a munkaterület a Kossuth utcai gyógyfürdő felújítása és kibővítése első ütemének kivitelezési jogát közbeszerzési eljárás keretében megnyerő kecskekeméti GEN-EP Kft.

A beruházás bonyolítója a Várostervező Kft., ügyvezetőjétől Janurik Györgytől megvettük, hogy az első ütem forrása az önkormányzat által a Szechenyi Terv pályázatán nyert 200 millió forint, mely kiegészül a város által a pályázatban önerőként vállalt 100 millió forinttal. Ebben az ütemben történik az épület teljes felújítása és bővítése.

A munkát azzal kezdik, hogy lebontják a mostani nagymedence fölül az elavult acél és üveg szerkezetet és a helyiségny miatt szinten le kell bontani az Árpád szálló udvarában lévő egykori sörkert pavilont is. Ez utóbbról a napokban olyan dokumentációt

hangulatait.

Természetesen sok változás is lesz. A bővítés folyamán új helyet kapnak a reumatológia szakrendeléshez tartozó gyógyászati egységek mint például a gyógytorna terme, a süllyfürdő, egyebek. Lehetőség nyílik arra is, hogy a mostani szolgáltatások köre kibővídjön, lesz majd fodrászat, kozmetika, manikűr-pedikűr és egyéb üzletnek szolgáló helyiség a megújuló fürdőben.

Az első ütemben megépítik mindazokat az épületrészeket, ahol aztán az építkezés második ütemében kialakíthatják a medencéket. A mostani nagymedence helyén 3 különböző funkciójú és hőmérsékletű forgatót vízű medencét építenek, az egyik tamedence lesz, a másik ülfűtő, a harmadik pedig pezsgőfürdő. Az udvari szárny folytatásában alakítják ki a 16 méter széles, 25 méter hosszú feszített víztükörű uszódmedencét.

Egelőre viszont azzal kell számolnunk, hogy hamarosan bezár a fürdő. Arról, hogy a reumatológia szakrendelés milyen módon működik az építkezés ideje alatt, az Egyesített Gyógyító-megelőző Intézet időben értesíti a pácienseket. K.Zs.

Előadások a tehetségről

A Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Főiskolai Kar és a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola közös szakmai beszélgetést tartott Tehetség gondozás Európában és Magyarországon címmel a Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Főiskolai Kar nagyelőadó-jában március 18-án.

Az esemény vendégei voltak Prof. Dr. E. J. Mönks (Nimingeni Katolikus Egyetem), Prof. Dr. Balogh László (Debreceni Egyetem) és Prof. Dr. Koncz István (Debreceni Egyetem, ELTE).

Mönks professzor, a szakmai beszélgetés első előadója elmondta, hogy a tehetség fogalmának kialakulása egész a 16. századig nyúlik vissza. A tehetségről tudni kell, hogy önmagában csak a lehetőség, nem maga a teljesítmény. Jelenleg nagy hangsúlyt fektetnek a tehetségek

felismerésére, gondozására és az európai országok egymást segítve, tapasztalataikat megosztva próbálják a kitűzött célokat megvalósítani.

Ezt követően Prof. Dr. Balogh László beszámolt arról, hogy 21 országban készült felmérés, melyből kiderült, hogy a tehetség gondozás helyzete Európa szerte jó és Magyarország az élmezőnyben található.

Prof. Dr. Koncz István hangsúlyozta, hogy a tehetség kutatására, fejlesztésre nagy szükség van, hisz minden gyermek óriási, természetes energiátökövel rendelkezik, ami a tehetség alapja. Úgy érzi, hogy az anyagi ráfordítások maximálisan megterülnének, hisz a gyermekek személyiségének feltérképezésével sokkal hatékonyabbá válna maga az oktatás is.

J.K.